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Hur skapar man världsklass i hela värdekedjan ς hur höjer vi oss tillsammans?  

 

Ett flertal talare under tidigare års Konkurrenskraft har pekat på nödvändigheten 

att röra sig uppåt i värdekedjan.  

 

Detta är en ständig process som består av ett flertal kopplade initiativ. Svensk  

export håller världsklass, men det är en ständig kamp för att behålla positioner 

och bli bättre.  

 

Konferensen kommer att utveckla filosofier och arbetssätt inom dessa områden 

med framförallt goda exempel från Sverige som utgångspunkt.  

 

Konferensen innehåller presentationer, fördjupningspass och workshops från  
ledande företag och organisationer inom svensk industri. 
 

 120 minuters  

Workshops och  

fördjupningspass 

Konferensen avslutas  

på Nobel museet –  

”Alfred Nobel:  

Networks of  

Innovation” 
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Sida 2 

08.30-09.00 Registrering med kaffe 

09.00-09.30 Konkurrenskraft Sverige ς de nya underleverantörerna 
 
Sverige har som industrination byggt upp ett nätverk av kompetenta och starka underleveran-
törer till de större företagen. Det finns dock fortfarande en mycket stor potential till förbätt-
ring. Att som underleverantör konkurrera genom förfrågningar och pris leder ofta till dåliga 
affärer för båda parter. Den kompetens som finns hos underleverantörerna kommer i andra 
ƘŀƴŘΦ 5Ŝ έƴȅŀ ǳƴŘŜǊƭŜǾŜǊŀƴǘǀǊŜǊƴŀέ ƧƻōōŀǊ ŀƴƴƻǊƭǳƴŘŀΣ ŘŜ Ǿƛƭƭ ǾŀǊŀ ƳŜǊ ŀƪǘƛǾŀΦ 5Ŝ Ǿƛƭƭ ǎŅƭƧŀ Ŝǘǘ 
större ansvar och även bli aktiva internationellt.  
 
Vad har de senaste och tuffa åren lärt oss? Hur ser utvecklingen ut? 
Anders Ekdahl från Svensk Industriförening ger sin syn på ovanstående samt redovisar den 

senaste Underleverantörsbarometern och satsningen på UNDEXO, en ny exportorganisation.  

Anders Ekdahl, Verkställande direktör  
Svensk Industriförening    

09.30-10.00 

 

Scania, Innovationsprocessen och Kunden 
 
Scania kopplar sin innovationsprocess till kundernas förmåga att tjäna pengar. Produktkostna-
den ska vara rätt och kopplad till kundens intjäningsförmåga. Lägsta kostnad är inte det primä-
ra utan man måste se till lastbilens egenskaper och hur de stärker kundens affärer. Innova-
tionsprocessen måste ta avstamp i möjligheterna till kundvärde realiserat av modularisering av 
produkten. 
 
Niklas Bruce, Produktchef Motor 
Scania 

10.00-10.30 Kaffepaus i utställningen 

10.30-11.00 Mekanotjänst ς erfarenheter efter 2 års LEAN-arbete i ett mindre företag 
 
Mekanotjänst började sin Lean-resa våren 2008. Trots rådande lågkonjunktur har en stor och 
långsiktig satsning gjorts på bred implementering av Lean-filosofin inom såväl produktion som 
administration. Syftet är att involvera all personal i förbättringsarbete för att uppnå effektivare 
produktion, höjd kompetensnivå inom företaget och ökad konkurrensförmåga. Det starka en-
gagemanget från ledare och medarbetare har också redan resulterat i många positiva effekter. 
 
Annica Blomqvist, övergripande Lean-coach inom Mekanotjänst- koncernen, delar med sig av 
sina erfarenheter kring införande av Lean. 
 
Annika Blomqvist, Kvalitets- och miljöansvarig 
Mekanotjänst i Ljusdal AB 

11.00-11.30 Att förändras från industriföretag till kunkapsföretag ur PLM perspektiv 
 
Ericsson har som få andra svenska företag genomgått förändringar för att stärka konkurrens-
kraften.  Från att ha varit ett hårdvaruinriktat industriföretag är man nu ett mjukvaruinriktat 
kunskapsföretag. Genom denna transformation uppenbaras informationskapitalets roll 
som ett av de mest centrala förvaltningsobjekten i produkternas livscykel.  
Kan metoder som fungerat väl tidigare fortfarande användas för dagens och morgondagens 
informationsintensiva produkter? 
 
Torbjörn Sonning, Corporate Standards for Software Asset Management 
Ericsson  

11.30-13.00 Lunch 
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13.00-15.00 Workshopen kommer att kretsa 
kring hur man skapar världsklass i 
hela värdekedjan ς hur vi höjer oss 
tillsammans. 
 
En kedja är ju som bekant inte  
starkare än den svagaste länken.  
Det som kommer att presenteras 
och diskuteras är bl a: 
-Stabilitet en grund för Lean Produc-
tion 
-Kontroll över reklamerat gods 
-Återmatning av problem till pro-
blemägare 
-Problemlösning och åtgärdande av 
grundorsak 
-Ställ krav på både Resultat och Me-
tod 
-Program för att utbilda leverantörer 
 
Workshopen genomförs av Per Ola 
Post som har arbetat 17 år på Scania 
och sedan 2004 på BT/Toyota Mate-
rial Handling. Per Ola är nu chef över 
Produktionsutveckling, som bland 
annat innehåller TPS Office. Per Ola 
är även involverad i kvalitetsarbetet 
för alla truckfabriker i Europa. 

PLM är ett strategisk initiativ och 
visionen är att kunna beskriva pro-
dukter och processer digitalt.  
 
DŜƴƻƳ ŘŜǘǘŀ ƪŀƴ Ƴŀƴ ƎǀǊŀ έǊŅǘǘ 
ŦǊňƴ ōǀǊƧŀƴέ ƴŅǊ ŘŜǘ ŅǊ ǊŜƭŀǘƛǾǘ ōƛƭπ
ligt. Ledtider kan reduceras samti-
digt som kvalitén på produkter och 
tjänster höjs. PLM syftar också till 
att kunna dela data mellan olika 
avdelningar och discipliner samt 
mellan organisationer. I begreppet 
ligger att man adresserar produkten 
hela livscykel.  
 
Det är många som nu ser PLM som 
nästa våg efter ERP och affärssy-
stem. Man kan bara lyckas med PLM 
genom att konsekvent och ihärdigt 
arbete, med teknik, processer och 
personal. 
 
Denna workshop kommer att disku-
tera status av PLM idag samt visio-
nen. Vad är möjligt och vad är rim-
ligt idag. 
Var finns de stora hindren? 
 

Workshopen genomförs av repre-

sentanter från Eurostep och Logica. 

Radical Innovation Workshop 
En radikal innovation är en produkt, 
tjänst eller process som är ny för 
hela organisationen och för markna-
den och är ofta en förutsättning för 
en långsiktigt konkurrenskraft.  
 
En kritiskt faktor är att sätta sam-
man team med olika spetskompe-
tenser och att få teamet att sam-
producera.  
 
I denna interaktiva workshop får 
deltagarna känna på hur man syste-
matiskt kan arbeta med radikal 
innovation genom ett teamarbete 
med olika metoder. Med konkreta 
produktexempel testas olika verktyg 
som syftar till att skapa samarbete 
för både idégenerering och idéut-
värdering. Radical Innovation Work-
shop är ett arbetssätt som är ut-
vecklat inom PIEp, Product Innova-
tion Engineering program, ett natio-
nellt program för ökad innovations-
förmåga hos människor och organi-
sationer. 
 
Workshopen genomförs av Tobias 
Larsson, LTU PIEp nodledare och 
Sofia Ritzén, KTH PIEp  
programledare.   14.30-15.00 Lean Automation ς  

det bästa av två världar 
 
Allt fler företag anpassar sin produk-
tion i enlighet med TPS ς έ¢ƻȅƻǘŀ 
tǊƻŘǳŎǘƛƻƴ {ȅǎǘŜƳǎέ ƻŎƪǎň ƪŀƭƭŀǘ 
έƭŜŀƴέ ǇǊƻŘǳƪǘƛƻƴΦ  
 
Det finns dock synpunkter på att 
automation och robotar med tillhö-
rande system ofta blir för komplexa, 
rigida och icke-robusta för passa in i 
ett modernt  produktionssystem 
som skall prestera väl enligt Lean 
produktion. 
 
I ett projekt men namn Lean Auto-
mation avser man att identifiera och 
utveckla automationslösningar enligt 
Lean i framtidens verkstad.  
Lean Automation är ett samarbete 
mellan Volvo CE, ABB, Mälardalens 
Högskola, Solö, Westermo och Ro-
botdalen.  
 
Mats Jackson professor vid  Mälar-
dalens högskola kommer att beskri-
va projektet och ge oss status. 

PLM i en verksamhet under  
snabb förändring ς  
Volvo Information Technology  
 
Volvo Information Technology an-
svarar för  PLM inom Volvogruppen. 
Ett av bolagen man jobbar åt är  
Volvo Construction Equipment en 
ledande global leverantör av  
entreprenadmaskiner som under 
det senaste åren har växt genom 
uppköp av bolag ibland annat  Korea 
och USA.  
 
Detta har medfört att man idag han-
terar produktdata i med hjälp av 
ett  stort antal olika  PDM/PLM sy-
stem.  Det pågår idag arbete inom 
Volvo gruppen med syfte att nå en 
gemensam effektiv PLM miljö. Den-
na presentation kommer att belysa 
ett antal viktiga aspekter i arbetet 
med systemkonsolidering i PLM 
projekt. 
 
Peter Wedholm,  
Enterprise Architect PLM, Volvo IT 
 

Workshops och fördjupningspass 



15.00-15.30 Kaffepaus i utställningen 
 

15.30-16.10 Saab Automobile ς LEAN med små medel och långsiktighet 
 
Saab Automobile AB i Trollhättan utsågs till vinnare av Svenska Leanpriset 2009 vid konferensen Lean Forum, ett 
pris med syfte att lyfta fram förebilder inom LEAN.  Det starka engagemanget från ledning och medarbetare 
framhålls tillsammans med ett tydligt fokus på säkerhet och kvalitet.   
έMed uthållighet och under stor press har Saab Automobile Produktion i Trollhättan infört ett systematiskt ar-
ōŜǘǎǎŅǘǘ ǎƻƳ ǳǇǇƴňǊ ǊŜǎǳƭǘŀǘ ƛ ǾŅǊƭŘǎƪƭŀǎǎΦέ 
Ingrid Elison berättar om arbetet och hur man med små medel och långsiktighet nått enastående effekter. 
 

SAAB Automobile 

16.10- Transport med buss från Rica Talk i Älvsjö till Nobel museet i Gamla Stan. 
 

16.45 Nobel museet ς Guidning av utställning έ!ƭŦǊŜŘ bƻōŜƭΥ bŜǘǿƻǊƪǎ ƻŦ LƴƴƻǾŀǘƛƻƴέ 

18.30 Middag på NobelmuseetτGamla Stan 
Förbokasτbegränsat antal platser 
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Nobel museet ς DǳƛŘƴƛƴƎ ŀǾ ǳǘǎǘŅƭƭƴƛƴƎ έ!ƭŦǊŜŘ bƻōŜƭΥ bŜǘǿƻǊƪǎ ƻŦ 
LƴƴƻǾŀǘƛƻƴέ 
Nobelmuseets globala vandringsutställning presenterar entreprenören 
och innovatören Alfred Nobel. Här får du veta mer om 
hans livsgärning, hans nätverk av medarbetare, affärs-
kontakter och vänner och hur han fick idén att donera 
pengar till ett internationellt pris.  
 
Precis som Alfred Nobel själv är utställningen innovativ 
och nytänkande. 
 

Middag  
 
Nobelmuseet, Stortorget 2, Gamla Stan, Stockholm 
Nobelbuffé med vin/öl 
Kaffe & Nobelchoklad 

 

22 april  

Rica Talk Hotel 

Älvsjö ñ Stockholm 

Priser 

1-dags konferensbiljett                                                             2 990 SEK 

Student- och akademibiljett                                                       750 SEK 

Transport till Nobel museet & visning av  

έ!ƭŦǊŜŘ bƻōŜƭΥ bŜǘǿƻǊƪǎ ƻŦ LƴƴƻǾŀǘƛƻƴέ                        YƻǎǘƴŀŘǎŦǊƛǘǘ 

Middag på Nobelmuseet kl 18.30                                              550 SEK 

 

Boka direkt på www.konkurrenskraft.com 

Kontakt 
 
Om det uppstår problem vid registrering eller om ni har frågor, 
vänligen kontakta: Johanna Karlsson på telefon 08-749 91 11 ,  
e-post: johanna.karlsson@stofair.se 
eller projektledare för Konkurrenskraft 2010 
Maria Härdig på telefon 0708-681 766 

http://www.nobelmuseet.se/zino.aspx?articleID=11263
http://www.nobelmuseet.se/zino.aspx

